

醉酒驾车保险公司能否免赔?

法院:可在履行赔付义务后向肇事者追偿



晚报讯 驾驶员醉酒驾车发生交通事故导致他人受伤,保险公司能免赔吗?记者昨天了解到,通州法院办理了这起机动车交通事故责任纠纷案件,该案经过两级法院审理,最终判决由保险公司在交强险和商业三者险限额内赔偿了伤者的损失。

2022年,丁某夜间醉酒驾驶登记所有人为上海某公司的小汽车,与葛某驾驶的电动自行车发生碰撞,造成葛某受伤,车辆损坏。交警部门以丁某醉酒驾驶等为由,认定丁某负事故的全部责任,葛某不负事故责任。事故发生后,葛某数次进行治疗,花费医疗费3万余元。后葛某伤情经鉴定构成十级伤残。肇事车辆在保险公司投保了交强险和商业三者险,葛某告到法院要求理赔。

庭审中,保险公司认为,驾驶员醉酒驾驶违反法律、行政法规中的禁止性规定,拒绝进行赔偿。同时,保险公司提交了保险单的格式文本、保险条款以及多

年投保记录,以证明对免赔事由尽到了提示义务。

通州法院经审理认为,根据相关司法解释规定,虽然丁某系醉酒驾驶机动车,但仍不能免除交强险保险人在交强险保险责任限额内对受害人人身损害的赔偿责任,这也体现了交强险的社会公益性和救助性的功能定位,以保证交通事故受害人获得及时有效的医疗救助。保险公司应在交强险限额内赔偿原告损失,其在赔偿后可向侵权人追偿。

关于商业险的赔付问题,保险公司认为醉酒是商业险免责的事由,故保险公司在商业险范围内不承担赔偿责任。对此,法院认为,保险公司虽然提供了保险单和保险条款格式文本以及投保历史记录,却未能举证证明在投保时如何就责任免除条款向投保人履行了提示义务,应当承担举证不能的法律后果,故保险公司在商业险范围内仍应承担赔偿责任。

一审判决后,保险公司提出上诉,二审法院经审理驳回上诉,维持原判。

通讯员彭祥龙
记者王玮丽

通州警方开展主题宣教活动 守护120救护车出行平安

晚报讯 近日,通州区公安局联合区120急救指挥中心开展全区救护车“安全驾驶 生命护航”主题宣教活动,进一步强化各医疗机构120救护车安全管理,预防和减少交通事故发生,确保医院急救工作安全高效开展。

“交警与120急救人员颇有缘分,咱们在交通事故现场发现重伤人员时,第一时间想到的就是拨打120向急救中心的‘战友们’求助,而在120护送急救病人时,遇上早晚高峰堵车,第一时间也是想到找咱们交警开道。某种意义上讲,我们都是生命的护航者。”宣教活动中,通州交警交通安全宣传员高莉雯的一番贴心话,瞬间拉近了与参训人员的距离。

“使用警报器、标志灯具不代表一定安全,切忌莽撞驾驶、分心驾驶,通过路口、斑马线时要仔细观

察。作为救护车驾驶员,一定要认识到自己所驾车辆属于救护生命的特殊车辆,任务重大,务必保证平稳安全……”高莉雯从出车前的规定动作、行程中的“防御性驾驶”、乘员安全乘坐以及返程途中的“安全小贴士”、相关法律法规等方面娓娓道来,结合外地救护车发生的爆胎、抛锚以及典型交通事故案例,生动形象地教授救护车安全出车、返程注意事项,希望救护车驾驶员始终把救护车和车上人员的安全放在首位,驾驶特种车辆抢救伤员不能有“特权”思想,更不能开“霸王车”。

参训人员表示,今后在执行急救任务时将自觉遵守道路交通法律法规,谨慎规范、安全文明驾驶,为急救患者提供更加安全、快速、高效的医疗急救服务。

记者张亮
通讯员程建兵

靠作弊“翻本”当上“赌神” 电焊工因犯诈骗罪被判刑

晚报讯 二十世纪八九十年代,《赌神》中周润发扮演的主人公高进一度成为影迷心中的传奇。记者昨天了解到,如皋法院近日审结的一起刑事案件中竟也出现了一个“赌神”。

沙某某是一名电焊工,闲暇之余看别人打牌,久而久之自己也会上手玩几把,奈何总是输多赢少。想要快速“翻本”的他开始探索制胜秘诀。2022年的一天,他听说有一种带记号的牌,配上特制隐形眼镜,别人手上牌的大小、花色都能看得一清二楚,便立即驱车赶往外地购买数套回来“潜心钻研”。同年9月,他开始尝试使用记号牌赌博。最初,因为心虚,即使抓到好牌,他也不敢赢得太明显。但用了

一段时间后,看到自己的作弊行为并没有被发现,他胆子便大了起来,一改以往“十赌九输”的战绩,变身“赌神”“大杀四方”。

不久,有人从中发现端倪报了警。案发后,沙某某自动投案,如实供述自己的罪行。经公安机关查证,沙某某采取上述手段实施诈骗数次,累计骗得8000元。

如皋法院经审理认为,沙某某以非法占有为目的,隐瞒真相,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。考虑到其自首、认罪认罚、退赃等从轻从宽处理的情节,最终法院对沙某某判处有期徒刑5个月,缓刑8个月,并处罚金5000元;因所退赃款亦系赌资,予以没收,上缴国库。

通讯员慕凯 程存存 记者王玮丽

维修水电“顺”走主家万元 维修工因盗窃罪被判刑

晚报讯 维修工在入户维修水电时,竟“顺”走了主家财物。记者昨天了解到,海门法院审结了一起盗窃案件,维修工张某某被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金。

今年6月,某小区业主李某(化名)报警称,其放在家中二楼东侧卧室写字台抽屉内的1万元现金被盗。警方经研判发现,近期在李某家维修水电的施工人员张某某曾去过二楼东侧房间,有作案嫌疑。后张

某归案,如实交代了其盗窃的犯罪事实,并认罪认罚、退还全部赃款。

海门法院经审理认为,张某某经主家同意进入住宅维修水电,临时起意实施盗窃,未违反住宅安全和居住安宁的法益保护原则,其行为不属于“入户盗窃”,应认定为普通盗窃。张某某以非法占有为目的,盗窃他人财物,数额较大,其行为构成盗窃罪。据此,法院作出前述判决。

通讯员彭文甫 汤茜婷 记者王玮丽

机动车出事保险公司为何不赔?

法院:运输保险不等于机动车商业三者险

晚报讯 明明车辆投了保险,怎么发生交通事故还要驾驶员本人承担赔偿责任?记者昨天了解到,如东法院审理了这样一起机动车交通事故责任纠纷案件。

今年1月,吴某驾驶电动二轮车与李某驾驶的机动车发生碰撞。经交警部门认定,吴某承担事故的主要责任,李某承担事故的次要责任。李某驾驶的机动车在某保险公司投保了陆上运输货物保险及附加第三者责任保险。事发后,吴某将李某与某保险公司共同诉至法院索赔。

庭审中,保险公司辩称,其承保的是陆上运输货物保险及附加第三者责任保险,保单第5条约定“本保单列明承保的机动车辆应按监管要求投保交强险,并足额投保商业三者险责任限额100万元(含)以上,否则保险人将不承担由此产生的赔偿责任,并作为绝对免赔额予以免赔”。

法院审理后认为,案涉车辆在某保险公司投保的陆上运输货物保险及附加第三者责任保险不同于机动车商业三者险,且保险合同中也未约定保险人直接向第三者支付赔偿金,故原告起诉保险公司要求其承担赔偿责任缺乏依据。另外,保险合同第十条约定:被保险人给第三者造成损害的,被保险人未向该第三者赔偿的,保险人不得向被保险人赔偿保险金。李某作为被保险人,其在承担赔偿责任后可依据保险合同与保险公司就理赔事宜另行处理。

综上,法院认为保险公司的辩称具有法律依据,判令李某对此次交通事故承担30%赔偿责任,保险公司不承担赔偿责任。

通讯员朱天晔 陈俊洁
记者王玮丽

民警传授防电诈知识



昨天,如皋市城南街道建设社区警网融合工作站,民警向中老年居民传授防电信诈骗知识,支招防诈骗策略与技能。
CFP供图